

Έκθεση της Κοινοβουλευτικής Επιτροπής Εργασίας, Πρόνοιας και Κοινωνικών Ασφαλίσεων για τους κανονισμούς «Οι περί Επαγγελματικής Ασφάλειας και Υγείας στις Εργασίες Λιμένων (Τροποποιητικοί) Κανονισμοί του 2021»

Παρόντες:

Αντρέας Καυκαλιάς, πρόεδρος	Χρίστος Σενέκης
Χρίστος Χριστόφιας	Σωτήρης Ιωάννου
Δημήτρης Δημητρίου	Ανδρέας Αποστόλου
Φωτεινή Τσιρίδου	Μαρίνος Μουσιούπτας

Η Κοινοβουλευτική Επιτροπή Εργασίας, Πρόνοιας και Κοινωνικών Ασφαλίσεων μελέτησε τους πιο πάνω κανονισμούς σε τρεις συνεδρίες της, που πραγματοποιήθηκαν στις 12 και 26 Οκτωβρίου και στις 9 Νοεμβρίου 2021. Στο πλαίσιο των συνεδριάσεων της επιτροπής κλήθηκαν και παρευρέθηκαν ενώπιόν της εκπρόσωποι του Υπουργείου Εργασίας, Πρόνοιας και Κοινωνικών Ασφαλίσεων, του Τμήματος Επιθεώρησης Εργασίας του ίδιου υπουργείου, του Υφυπουργείου Ναυτιλίας, της Νομικής Υπηρεσίας της Δημοκρατίας, των συνδικαλιστικών οργανώσεων ΠΕΟ και ΣΕΚ και των εργοδοτικών οργανώσεων ΟΕΒ, ΚΕΒΕ και ΠΟΒΕΚ. Η συνδικαλιστική οργάνωση ΔΕΟΚ, παρ' όλο που κλήθηκε, δεν εκπροσωπήθηκε στις συνεδρίες της επιτροπής.

Σημειώνεται ότι κατά τη συζήτηση του νομοσχεδίου παρευρέθηκαν επίσης τα μέλη της επιτροπής κ. Γιώργος Κουκουμάς, Ονούφριος Κουλλά και Πανίκος Λεωνίδου.

Σκοπός των υπό αναφορά κανονισμών, οι οποίοι εκδίδονται δυνάμει του άρθρου 66 του περί Εργασιασίων Νόμου, είναι η τροποποίηση των περί Επαγγελματικής Ασφάλειας και Υγείας στις Εργασίες Λιμένων Κανονισμών, ώστε η δοκιμή, εξέταση, επιθεώρηση και πιστοποίηση ανυψωτικών συσκευών και στοιχείων αφαιρετού εξοπλισμού χειρισμού σε κυπριακά πλοία να γίνεται από εξουσιοδοτημένους οργανισμούς, σύμφωνα με τις

διατάξεις του περί Εμπορικής Ναυτιλίας (Αναγνώριση και Εξουσιοδότηση Οργανισμών) Νόμου του 2011.

Ειδικότερα, με τους υπό συζήτηση κανονισμούς η αρμοδιότητα έγκρισης οργανισμών επιφορτισμένων με τη διενέργεια των πιο πάνω ενεργειών μεταφέρεται από την Υπουργό Εργασίας, Πρόνοιας και Κοινωνικών Ασφαλίσεων στον Υφυπουργό Ναυτιλίας, ο οποίος είναι η αρμόδια αρχή για την εξουσιοδότηση των σχετικών οργανισμών, δυνάμει της προαναφερθείσας ειδικής ναυτιλιακής νομοθεσίας η οποία αφορά τα πλοία υπό κυπριακή σημαία.

Κατά τη συζήτηση των κανονισμών ο εκπρόσωπος του Τμήματος Επιθεώρησης Εργασίας του Υπουργείου Εργασίας, Πρόνοιας και Κοινωνικών Ασφαλίσεων επεξήγησε στην επιτροπή ότι το εν λόγω υπουργείο που είναι σήμερα αρμόδιο για την εφαρμογή των εν λόγω κανονισμών δεν έχει δυνατότητα να εποπτεύει τις δραστηριότητες τέτοιων οργανισμών και ως εκ τούτου η τροποποίηση αυτών, με τη μεταφορά της εν λόγω αρμοδιότητας στο Υφυπουργείο Ναυτιλίας, θα βελτιώσει την εποπτεία των δραστηριοτήτων των οργανισμών αυτών.

Η Κοινοβουλευτική Επιτροπή Εργασίας, Πρόνοιας και Κοινωνικών Ασφαλίσεων, αφού έλαβε υπόψη όλα όσα τέθηκαν ενώπιόν της, ομόφωνα εισηγείται στη Βουλή την έγκριση των κανονισμών, όπως αυτοί κατατέθηκαν από την εκτελεστική εξουσία.

1^η Δεκεμβρίου 2021

Αρ. Φακ.: 23.03.058.062-2021

ΑΔ/ΠΧ/ΧΧΡ